



Nro. 33.

A' FELS. R. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBOL.

*Költ Bétsben Pénteken Aprilisnek 25-ik napján,
1800-ik esztendőben.*

Béts.

Itt, a' nagy méltoságu Széki Teleki Grófi Fami-
liát, az ötét ezen utóbbi esztendők alatt bokros
keserőséggel illetett halál, ujjanton egy igen-igen
bánatos halotti gyászba öltözteté. Méltoságos
Római sz. Birodalom béli Gróf Széki Teleki László
Ur ó Nagysága, a' maga el-felcéljthetetlenül szeret-
tett Hitvesét, Római sz. Birodalombéli született
Gróf Széki Teleki Mária Grofné Afiszonyt, életé-
nek 30-dik, együtt való házassági életjeknek pe-
dig örömmel és meg-élegítő telyes gyönyörüség-
gel töltött 12-dik esztendejében, terhes nyavalyá-
nak, mely is rothasztó hideg volt, 10-dik nap-

K k

jánn, a' folyó Aprilis' 23-dikánn estvéli 6 órakor, ez árnyék világából az örökké tartó életre által botsátá. Négy néveletlen magzatjait, és egyetlenegy hajadon testvérét, a' májkd kiseded-korától fogva mint édes anyai gondviselése alatt tartott, halálos ágyában is mellette kesergett, méjjen meg-sebhetett szivü *Teleki Anna* Grof Kis Afzszont, hagyta és bizta Kedves Férjének, minek utánna halála előtt csak néhány minutumokkal, nekik utolsó örökös Isten-hozzátokat mondott volna; édes atyai gondviselése alá. A' leg szebb elmébéli tsendelleggel várta-el az idvezült Grofné utolsó szempillantatját, a' midön egy Jéssusához való fokázkodása után, virtusokkal tündöklő ditső lélkét, e' leg szebb virágjában lévő de romlandó testből, a' Teremtőnek által adta. — A' holt test Magyar országra *Szirdkra* vitettetik-le, és az ott lévő Familiai Temető-sirba tétettetik-bé.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Nemes Öry Fédván László Ur érdemes hazánkfia esztendővel ez előtt a' Jénai virágzó fő Oskolába ki menvén, ottan mind a' Filozofiat, mind nevezetessen az Orvosi Tudományt, a' mellyet tudniillik, fő tzelul tett vala magának fel, olly nagy szorgalmatossággal és előmenetellel tanulta 's gyakorlotta azon fő Oskolabeli tudós és nevezetes Tanítók vezérlése után, hogy az ott lévő *Mineralogica*, *Természet Visgdó*, és a' belső 's külső orvosi Tudományokat gyarapító Tudós Társaságoknak Correspondens tagjává választatódnek.

Onnan, tudniillik, a' Jénai fő Oskolából, a' múlt 1799-ik esztendőnek kezdetében a' Practica Medicinának tanulására az ide való igen régi és híres Császári Univeritásba jövéen, Cs. K. udvari

Tanácsos és Medicinæ Professor *Frank* Úr alatt a' Specialis Therapiának minden részét szorgalmatosan el hallgatta, meg tanulta, a' Practica Oszkolában gondviselésére bízott betegeket szerentsélsen meg gyógyította, a' Izemeknek, az affzonyi nem, különös nyavalyainak orvoslásokban, a' bába tudományban magát a' legnagyobb szorgalommal gyakorolta; az ifjabbik *Frank* Professor Úrnál, a' *Broune* theoriája szerént, a' Medicinának minden részét hallgatta, és a' Veterináriát, az az, a' barmok nyavalyájának orvoslását tanító tudományt is nemcsak el nem mellezte, sőt inkább abban is a' lehetőségig kívánta magát tökéletesíteni. — Mindezek után, valamint a' Theoretica úgy a' Practica Medicinában is a' három rendbeli szoros meg vizsgálta és tudós Visgá ás ak tellyes meg elégedések szerént szerentsélsen ki alván, e' folyó hó hónapnak 23-ikán az ide való Cs. Medica Facultas által, Orvosi Doctorságra emeltetett.

Olofz Ország.

Corfu, Cephalonia, Zante, St. Mauro, és Cerigo Ex-Velentzei szigeteknek kormányoztatásokra már most a' közönséges békefénynek megkésüléséig, egy Interimális Országok alkottaikkal, melynek *Senátus* leszen a' neve, és a' nevezett szigeteknek Deputatusaiból fog állani; lakhelye *Corfu* leszen: és a' Préselle *Archon* nevezetet visel. Ezen Senatuson kívül, minden szigetnek leszen még egy-egy Consiliuma, a' melynek csak nemes születésűek lehetnek tagjaikká.

Nevezetes föld-sűjjes történt nem régen Olofz országban *Arpino'* tájján. Egy valami 200 holdnyi (*jugerum*) föld, a' mely rész szerént erdővel rész szerént olaj-fákkal volt benöveztetve, rettendő menydörgéshez hasonló ropogások között egyszerre

olly mélyen le-fűjdedett, hogy a' magos tölgyfákat és nyár-fákat se látják a' szomizéd lakosok. Egy szép mezei ház is el-fűjdedett néhány kunyhókkal együtt, hanem emberekből és barmokból álló kár nem esett.

Az az Anglus Lord *Bristól*, a' ki különösen a' régi ritkaságok' őzfize-keresgélése és vizsgálása által tette magát *Olosz* országban ismértetléssé, és a' kit a' Frantziák *Máilandba* fogságra vittenek volt, ezen városban egy emlekeztető őzflopot emeltett *Gen. Kraynak*, a' ki *Olosz* orszagnak a' Frantziák' kezéből való ki-ragadtatására a' tavalyi táborozás' kezdetével első utat nyitott és tört.

Német Ország.

Hámburg várossából azt írják, hogy *Északi Német* országról egész tsoportjával takarodnak haza felé a' Frantzia Emigránsok, kik között ezek a' nevezetesebbek; *Lameth Sándor*, Gróf *Lusignan*, Gróf *Montague* a' *Lafayette*' fogora, Gróf *Tesse*, 's-több mások: pedig ez az utolsó máregy örökséget is vásárolt volt *Holsteinban* magának.

Frantzia Ország.

A' Frantzia levelekben, ugyan ezen Emigránsok' állapotjáról így írják; — „

„A' Frantzia Ország-ló-széknek mostani nevezetesebb foglalatosságai között, leg fontosabbnak láttszik lenni, az az út és mód, melyet az Emigránsok' laistromának meg- vizgálásában és tisztogatásában, követ. A' haza jött Emigránsoknak nagy száma, szembe kezdett vala tűnni; melyre nézve a' Politziai Minister egy Kerülő-íráft botsátott széjel a' Prefektusokhoz, melyben summáson így

szoll hozzájok : A' rossz gondolkodásu emberek azt hirlelik, s-ő utánok a' könnyen hívők is azt beszélik, hogy az Emigránsok a' Respublika földjeire minden nehézség nélkül vízfszá takarodnak, és ott meg-állapodnak, a' nélkül, hogy valamitől tartanának. A' *Napnyugoti* Departamentomokban volt insurgenseknek ugyan, *amnestia* engedtetett: de az Emigránsoknak telyességgel nem. A' mi társasági Kötésünk hozta magával, az Országló-fzék pedig és a' Generálisók ki-hirdettették, azt : hogy az Emigránsokra nézve semmi amnestiának helye ne légyen. Annak, hogy bizonyos személyek, a' kik az Emigránsokkal öszsze zavartattak volt, vízfszá hivattattak, továbbá semmi következése nintsen. Törvényeink vagynak, a' melyek által az Emigránsok' állapotja reguláztatik, és azok a' fel-tételek meghatározatnak, a' melyek alatt valaki az ő Emigránsok' laistromára lett irattatása ellen, apellálhat (reklámálhat). Ennél egyéb semmi nem történik, a' mi a' Respublikának ártalmára, következésképpen az Emigránsok jávára való, lenne."

A' Politziai Ministernek ezen Kerülő-irása azt mutatja, hogy az Emigránsok iránt Frantzia országban még eddig nem olyan kedvezők a' környülállások, mint közönségesen gondóltatik, és mint a' feljebb említett *Hámburgi* irásból is következni láttszik.

Ambár a' Frantzia országai finántzia, vagy kintstár, igen rossz karban van, még is, a' Consulok ismét decretáltak egy módot a' pénzköltésre. Olyan rendelést adtak t. i. ki, hogy a' haza' védelmezése-közben meg halálozott katonáknak emlékeztire minden Departamentomokban egy-egy *Nemzeti-Ofzlop* állittassék-fel, melyekre azoknak neveik fel-metzettessenek. Az életben lévők közül tsak az olyanoknak neveik metzettethetnek-

fel, a' kik már emlékezet-kardot vagy flintát nyertek érdemeik által. *Párisban* két ilyen emlékezet-oszlopok készítettnek, egy az *Egyesség'*, más pedig a' *Vendome'* piatzánn. Mindenik Präfektusi tiz-tiz ezer Livrákig hatalmazott-meg a' Minikter egy-egy ilyen oszlopnak készítettése végett.

A' vólt Cath. Belgiumi Departamentomokban, nevezetesen *Brüsselben*, Aprilis' 21-dike vólt a' Präfektusoknak bé-állittatásokra ki-rendeltetve. A' *Brüsseli* Präfektus úgy akart volna, hogy az ő alatta lejendő Adminisztráció' vagy Kormányfzék' főbb tagjaivá, Hertzeg *Urselt*, Gróf *Lunoyt*, Marquis *Chatelert*, Báró *Godint*, több más fő nemes izeményekkel együtt, nevezze-ki: hanem, mint írják, ezen Urak minden módon ki-vonni igyekezik magokat ezen fő hivataloknak viselése alóll.

Az Egyiptomból haza felé, mind gondolatik, már útban lévő Frantzia fegyveres teregről úgy láttatik gondolkozni a' fő Consúl, hogy jó lenne ennek a' mostani környüállások között nem a' Frantzia partokra, hanem tsak *Corsica* szigetére ki-fzállani, hogy azt, az Anglusok ellen bátor-ságos állapotba helyheztesse. Közönséges velekedés, hogy a' fő Consúl azért halasztotta mind eddig a' maga *Dijon* felé való el-indulását, hogy előbb ezen teregrők jó móddal lehető fogadtatását akarta el-intézni.

Nagy Britannia.

A' Londoni kereskedőknek minden tekintetben örvendezésre szolgáltatót alkalmatosságot az, hogy a' környüállások a' Frantzia tábori Egyiptomnak oda hagyására kenyszerítették. Bizonyos az, hogy még a' *Bonaparte'* haza jövetelle előtt meg-probálták a' Frantziák, Capitulatzió-

ra lépni a' Törökökkel: hanem nem lévén akkor pénzek, nem mérészelték terhes környülállásaikat a' Törököknek egészízen ki-nyilatkoztatni, attól tartván, hogy igen nehéz fel-tételek alatt fogna a' Porta az egyezésre reá állani. Hanem, minekutánna haza jöte után is t-lyességgel nem találhatott volna módót reá *Bonaparte*, hogy pénzt és egyéb segítséget küldhesse Egiptomba, ekkor bizta végezetre egészízen a' Gen. *Kléber*' elírségire, hogy a' tábort akár mely útann és módonn, valahogy tsak hozza haza Egiptomból, &c — mint ezen vélekedélt a' Londoni Udvari Ujjságban lehet bővebben is olvasni.

Ugyan ezen Udvari Ujjság hozta elő egyik közelebbi darabjában azt is, hogy *Bonaparte*, az ő Egiptomból való el-távozásakor oly rendeléft hagyott ugyan a' Fő Vezérnek *Kleber* Generálnak, hogy akár mi-némü egyezésre kénytelenítessék is ő Egiptomban lépni a' Nagy vezírrrel, minden esetre úgy alkalmaztassa a' környüállást, hogy az Alkunak végső rátifikátzióját maga ne tegyemeg, hanem küldje azt a' rátifikátzió végett Párisba a' Frantzia országló-székhez: a' mely által tsak időt akart nyerni *Bonaparte* arra, hogy a' békefféges fel-tételeket ne láttasson mintegy elfogadni a' Portától, hanem inkább elibe írni neki. — „A' Coalitzióval is így akart ő tenni (így ízoll a' nevezett Londoni Udv. Ujjság), de el-tévezztette a' szélját: mert ha Anglia akkor, mikor a' Frantzia Respublika a' hadi szereztségek legfelsőbb polizánn állott, el nem fogadta ő tölle a' békefféges fel-tételeket, annyival kevesebbé lehet kívánni és gondolni, hogy moltanábau olyan békelleges projectomot elfogadjon, a' melyek nema' Lord *Malmesbury* által *Lille* várában javasoltatott *Compensation*nak Systemájann fundálódna, és a' mely a' Coalitziónak a' maga jövendő-

béli bátorsága felöll elegendő kezesféget nem fzo gálatna.

Angliában tavaly tsak *Herba-thedt* 25 millió fontot adtanak el, a melyből tsak az Országjószék' jövedelme egy millió és négy száz tíz ezer font Sterlingre, az az valami 14 millió Forintra telt. - A' Napkeleti Kereskedő Kompania is 40 millió Forintokat érő portékát adott tavaly többet el, mint mázfizór.

Batava Respublika.

Két száz millió forintokra számlálják azt a' summát, a' melyet a' Frantziák az ő Hollándiába való bé-rontásoktól fogva Hollándiának tartományaitól fel-tsikórtanak; azonban még is moli is mind ujjabb-meg-ujjabb utakat módokat gondólnak-ki a' töllök való pénz tsikorásra. Hogy a' min p meg-nevezett Német tartományoknak által engedés kért, 6 milliókat fizessen a' Frantziáknak, már erre rea állott a' Batavusok' Ország-ló-széke. A' 25 ezer Frantziákért is, az ország' védelmezésének színe alatt, még mind fizeti ezen Ország-ló-szék a' Subsidiumot. A' szűnés nélkül való requisitziók, máig is a' magok előbbeni út-jokonn egy form-alog folynak. A' rongyos requisitus ifjak, Hollándiába küldettetnek, hogy ott meg-ruháztattassanak. A' Batavusoknak esztendőre kívánt tó költsége feljül haladja a' 36 milliót, pedig alig vagyon 9 millióra való fundussa, 's-még is 12 milliót kíván töllök a' Frantzia fő Consúl költsön, a' melyért a' Trieri erdöket, és az Europai minden isméretes gyémántok között a' legnagyobbat, melynek *Regent* a' neve, ajánlja zá-logul. A' levelet, me yet a' fő Consúl, *Marmont* Státus Tanácsos által az Amsterdami Elölljárókhoz ezen dologban küldött, már olvástuk és irtuk is. A' Párisban lévő Batavus követ *Schim-*

melpennink is ajánlotta a' *Bonaparte*' kívánságát egy különös levél által a' Batavus Előljáróknak: — „

„Hazafi Társaim! (így szól *Schimmelpenink*) *Bonaparte* fő Consul *Marmont* Generalist, egy igen híres és oly vezért küld hozzátok, a' kibe ő egész bizodalmit helyheztet: fogadjátok jó indulattal otet, és mozdításot elő az ő kívánságát, &c.

Azónközben azt írják, hogy, noha a' feljebb említett fel-tételekkel, t. i. a' *Trieri* érdekekkel és a' *Rógent* gyemanttal, mint zálogokkal, eléggé meg-elegedtnek volna is a' Batavusok: tsakugyan találtak a' jelen való idők' környülállásaira nézve egyéb akadályokat a' fő Consul' kívánságának bé-tölthetése irant.

A *Hefsenkasseli* Ujjság egészszén bizonyosnak írja lenni azt, hogy a' Frantziák a' *Rénus* bal partja felől levő *Prussus* tartományokból, a' melyek *Cleve*, *Mörs*, és *Geldria*, egészszén ki-takarodtanak légyen, és azokban minden adó-fzedésektől és erdek le-vágásától 's-el-adásától, meg-szüntenek.

Elegyes Levelek.

Gen. *Melas* Cs. Királyi fő vezér, ilyen hirtetmént botsátott a' Genuai lakosokhoz: — „

„*Genuai Nep!* én a' ti földetekre bé-nyomulok, nem azért, hogy titeket meg hodóltatfalak, hanem, hogy egy olyan ellenséggel tsatázzak, a' ki a' szabadságnak és egyenlőségnek ígérése mellett, titeket is, mint más fok szerentsétlen nemzeteket, leg rend kívül valóbb inségre juttatott, valamint maga is hanyott-homlok roha a' kétségbe esésre. A' Császár az én Uram semmi némű

hódoltatást nem kíván, csak a' ti meg-szabadittatásokat akarja egy oly járom állni, a' mely titeket ezen keserves állapotra juttatott. Az ő kívánsága egyedül az, hogy a' nemzeteket egy állandó békefélé által szerentséssé tegye. Ő, a' tulajdon tiszteletben tartja; az igaz vallást védelmezi: mind ezeket bizonyítják azok a' népek, a' melyeket az ő seregvei a' tavalyi táborozás által az ellenség' kezeiből ki-ragadtak. Továbbá, egy olyan *provisorai* kormány-izekről is bizonyosra tézzen benneteket, a' Császári Felség, a' mely egyenes és értelmes tagokból fog állni, és a' Császári tábornak tökéletes védelme' alá fog vétettetni. A' ti kikötő helyetek szabad lezzen és kereskedések védelmeztetni fog. Eddig tartott inségetek tsendéssé és boldogsággá változik által; én, a' ti ellenségeitek' meg győzőjéből, oltalmazótokká lezzen, —

„*Melas.*”

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Génuai General Asseroto, életének nem kevés veszedelmei között hagyta közelebről Génua városát oda, és jött által a' Császáriakhoz; a' ki is ilyen hirdétményt botsátott a' maga hazájaiához: — „

„*Génuai Nép!* a' győzedelmes Császári tábor a' ti földeitekre nyomul elő, hogy ellenségeiteket meg-verje. El-következett 'hát végtére az a' szerentsés szempillantat, melyet ti oly rég-olta ohalytottatok, és a' mely a' ti inségeiteknek határt fog vetni. Egy tsalárdságok és bűnös tselekedetek által nemzetett revoluzziós Országzó-izek, a' mely csak a' maga bűneiben volt állhatatos, nem védelmezhettemeg a' ti tulajdonaitokat és javaitokat. Sem tsendésség sem rend nem uralkodott. A' Frantziákról magokról nem akarok lemmat izolálni; az ő emlékezetek egész *Olofsz* országban egy meg-átkoztatott, hogy valamit hozzá tenni

lehetetlen. A' hová ők el-jutottak, mindenüvé, inséget, romlást és gyűlölséges szolgaságot vittek a' szabadság és egyenlőség' szine alatt? Én magam szemmel látott t. nuja vagyok a' ti inségeiteknek. El-tökélttétek, hogy jármaitokat le-hányjátok: én azért jövök, hogy kívánságaitoknak teljesülését könnyebbé tegyen. A' Cs. K. fő vezér B. J. Melas engemet a' ti vezéretekké nevezett, és tudára adatja a' Frantzia Generálisoknak, hogy a' Császáriák éppen úgy fognak a' hozzájuk hadi fogságra eső Frantziákkal bánni, mint ezek bánnak velétek, ha töllök el-fogattatok. — Rajta 'hat vitéz Genuaiak! fogjatok fegyvert a' méltatlansággal illetetett vallásért való boszszuállás végett; egyésítsétek azzal a' győzedelmes tereggel magatokat, a' mely már ogy sok népeknek békóikat le-verte, a' mely tengereitek' parjaikra a' tsendelléget, a' vallást, a' kereskedést, és szorgalmatosságot vizsgálva téríti kikötő helyeiteket ki nyitja, és értelmes 's-egyenes Országlokat rendel néktek. — De jusson ezetekbe, hogy semmi némü boszszuállás béli törvénytelenségre ki ne botsátkozzatok, a' mely az emberiséget megmotskólná; felejtsetek-el minden méltatlanságokat, mind én el-felejtettem. A' Frantziák engemet, azért, hogy nékiek Európában egész fegyveres tloportjokat, és Amérikában tartományokat meg-mentettém, fogságra vetettek és meg akartak öletni. A' Gondviselés tartotta-meg életemet, hogy hazámnak szolgálhassak. Aldjátok 'hat a' Mindenhatót, és tegyétek méitökká az ő jó tettevényeire magatokat. Noviban, 4. Apr. —

„*Afferedo.*”

Livornóból, 20. Martz, — „

„Meg mind ujjabb-meg-ujjabb tudósítások érkeznek bé, a' *Cárolina Királyné* nevü 110 ágyus Anglus hadi hejónak ezen kikötő hely' szomszéd-ságában történt el-égéséről. Bizonyos már, hogy

a' hajónn lévő ökrök' szalmája gyuladott-meg leg előbb, a' melyből a' vitórlákra és egyéb szurkos kötelekre harapozván, lehetetlen volt a' megtartatás. A' szél szároz felől bé a' tenger felé erős szél fúvván, okozta, hogy a' hajó a' part felé nem közelithetvén, hanem inkább attól mind jobban-jobban távozván, nem lehetett fegedelemre lietni: de külömben is a' szél miatt olyan keményen és sebessen erőt vett a' tűz, hogy a' hajónak meg-emésztésében, melyre tsendes időben leg alább 12 óra kivántatott volna, most alig tölt-el 6 óra. A' matrózok közül sokak, a' kik oltani akartak, oda égtek; mások a' kétségbe-esés miatt a' tengerbe szökdőstek; mások ismét, püstoijaik is kardjaik által vették-el életjeket tulajdon magoknak; azok a' kik a' le-vágott és a' hajóról ki-dőjtött árbotzfa-darabokra kaptak, a' hánykodó haboktól nyellettettek-el. Mind özfzve 12 ázfzony-emberek voltak a' hajónn, kik közül ötön egy gerenda darabra kapván, végezetre azzal együtt el-sujjedtek; egy al tizt, minekutánna feleségének és kisedjének meg-tarthatásokra semmi módot nem láthatott volna, a' kisedet ki-ragadta felesége' karjai között, és azzal együtt a' tengerbe szökött; két orákig tartózkodott az egyik karjával egy darab gerenda mellett, a' másikkal pedig a' kisedett tartotta-fel a' vizből; végezetre utolsó elkényszeredés ekkor érkezett oda egy tsónak, a' melytől ugyan ki-fogattatak, hanem a' kised már annyira el volt kényszeredve, hogy néhány fertály ora mulva meg-hólt. A' hajós Kapitány mind végig a' hajónn maradott, minden rendeléseket tsendes elmével meg tett, és a' szerentsétlen történetnek minden környülállásait maga meg-irván, Lord *Keithnak* kezéhez küldötte: végezetre pedig ő is, mikor már kevés szempillantatok mulva ugy is a' bizonyos halált el-következni látta, életét egy püstoly által végezte el. A' hajónn lévő 30 tiztek között, 6 tartatott-meg;

60 Anglus és Skotziai fő házak béli ifjak közzül, a' kik ezen Admirális hajón, mint tengeri iskolában ugy voltanak, egy sem maradott életben; ezek között voltak *Grenville* és *Dundas* Minisztereknek is egy-egy fiaik. A' puskaporos kamara nem lobbanhatott fel, azért, hogy még eleintén mingyar víz bortsáttatott belé: hanem néhány hordó kéz töltések lobbanván fel a' hajó első részében, ez által egyszeriben 300 mátrozok öletettek-meg, a' kik az első árbotz-fára vették volf fel magokat."

Magyar Ország.

Keszthelyről, Aprilisnek 12-dikénn: —

„Bizodalmas Kurir Uram!

„Engedgye meg a' Kurir, hogy rövidedeñ azokat, mellyek itt történtek, az Urnak tudtára adhaslam, és kérésemet ki nyilatkoztaffam. — Mert ugyan is tudva lévén már, hogy a' Természetnek minden javaival meg áldatott Keszthely Városában a' Méltóságos Gróf Tolnai *Felsetits György* Ő Nagyságának, a' ki a' Köz jónak előmozdítását, és kiváltképpen a' Tudományoknak virágzását mint egy tárgyul vette már, bőv adakozásából nem tsak a' mezei gazdaság, és Nemzeti Iskolák bé hozattak, hanem még a' Nemes Ifjaknak is Convictus álléttatott fel, ezeknek, és más tanuló Ifjaknak jeles Tanítói, a' kik rajzolásf, Musikát, Németh nyelvet, és még a' Præparandiat is tanítanak, az Ő Nagyságának költségen nagyobb részént fizettetnek. Annakokáért a' Tudományokban az Ifjak előmeneteleket proba köre tenni akarván Sz. György Havának 8-dik napjann, a' midön a' Rajzolásból, Musikából, és Németh nyelvből az első proba tétetnék, maga jelen létével a' M.gos Gróf az egész meg elégedését a' több jelenlévőkkel együt azzal is ki ma-

tatni méltóztatott, hogy valamennyi Ifjakat, kiváltképpen a' Convictorokat duplán meg ajándékozta. A' Musikában vagy is ehhez tartozó énekben *Tullman Antal*, és *Skublits Aloysius* Convictor Urfiak magokat úgy meg különböztették, hogy nem kevés ditséretet érdemelnének. Melly öröm arra vitte már ezen M.gos Grófot, hogy mind azokat, mellyek egy Nemes Ifjunak szükségessék, es a' Királyi Convictusban találtnak, ezen Nemes Convictusban is bé hozta, és semmi költségnek nem enged ennek nagyobb tökéletességére, a' holl fáradhatatlanul mindenről szorgalmatoskodik, és valahányszor ezen Convictoroknak Ő Nagyságához szerentséjek vagyon, és őket meg látogatja, a' mellynek száma nints, annyiszor bőv adakozó kezeit, és jóra intő példáit tapasztalják; kik is kétséges ha édes szüléiket örömessebb láttyák e' mint ezen M.gos Grófot? Mert lehetetlen, hogy egy édes Atya is jobban az ő fiának előmenetelén szorgalmatoskodjék, mint ezen Méltóság. Valóban szerentsésnek mondhatom tehát mind a' szülőket, mind pedig az Ifjakat, kik illy Kegyes Nagy Méltóságú Grófnak Kegyességében juthatnak, ugyan azért is sokan hofzfasz eléért az Egeket kérik, és ohajtják, hogy illy Nagy Méccenasok' száma Országunkban szaporodjék."

János házáról; 16 Apr. — „

„Tsak a' leg-közelebb mult napokban egy igen szomorú történet adta elől magát, ugyan T. N. Veszprim Vármegyében. *Kértai* helységbeni Mézfáros el-megyén marhákat vásárolni, és útjártába Csöngén T. N. Vass Vármegyében egy embernek két ökrére reá alkutzik, de magát mentette, hogy most ki nem fizethetné, hanem menne véle el-*Kertára*, odahaza ötét meg-elégittené: El megy azért véle az ember; kit. is a' mézfáros az utban

le-gyilkol és agyon ver. A' felesége már nem győzvén haza várni Urát, el megy utánna fel-keresni, és egyenellen mégyen a' *Kertai* mélfáros-hoz, ki is nyakáról az alfszonyt el-vettete, azt felelvén, hogy ő betsülettel ki-fizette volna, hanem azt mondotta volna az Ura, hogy gyónni izándékozik valahová, és mind eddig bizonyosan azért nem ment volna haza. — De tsak ugyan ki sült nem sokára, hogy bizonyosan ő ölte meg légyen az embert: meg-fogyattatván tehát a' mélfáros, már most T. N. *Veszprim* Vármegyének tömlötzében várja ezen gyilkos tselekedetének méltó és érdemlett büntetését.

Méltóságos Galantai született Grof *Eszterházy József* Császári és Királyi Tanácsos Urnak, kedves élete Párjától, ugymint *Theresia Zierotin* Grofnétól a' izomoru haláláltal való el-zárattatását ekképpen kesergi Nagy - Váradi *B. Josinczy József*, a' Felsőleges Magyar helytartó Tanácsnak hites *Practicansa*: — „

„A' Grof *Eszterházy József* hitves párja'
 Lett gyászos Testének koporsó a' zárja.
 Ez a' Kegyes Grofné, Oh jaj! már meg hálá,
 Kit köz, Nemes, Uri, fereg tisztel vala.
 Buda koltsos várnak, oda egy izem fénye,
 Mivel sok szegénynek volt benne reménye.
 Nagy kár hogy a' Párkák életét el vették,
 'S még élhető Testét, holtak közzé tették!
 Kik ezen Grofnének nagy Lelkét ismérték,
 Valóban személyét mindenek ditsérték.
 Sok szerentsetlen is könyvez, sir is érte,
 Kiket ily véletlen szalála meg sérte.

De erről már nintsen egyebet mit tenni,
 Isteni végzésnek így kellett meg lenni.
 Ez az mindeneknek az a' nagy Ország út,
 Melyre; gazdag; Szegény, Király reája jut.
 A' Halálnak soldját nints mod el kerülni;
 Annak örvényében belé kell merülni.
 Grofné' életijért; a' Grof elégett tett;
 De hijában; még is hialál prédája lett;
 Nints *Eszterháziné* fel ment már az Egben;
 Arvait itt hagyta a' keserűségben.
 Magamis sajnállom hogy e' fatum esett;
 Melyre halál Ive ily mérgesen lesett.
 Hulz és nyolcz Esztendőt élte alig ere
 Ifju ént Testében; hogy meg hült a' vére.
 Így esett lelkének, Testétől válása,
 Gyászos Sir halomra már jutott Izallása.
 E' kintsét Egeknek el venni így tettzett;
 Halálnak fullánkja ez okért ki metzett.
 Szerette az Isten azért tselekkette;
 Hogy Eszterházitól e' Társat el vette.
 Nyugodjek már tehát tsendes békellégben;
 Elet koronáját el nyervén miennyégben.
 Légyenek áldottak Testének pórai;
 Ezt ohajtyák gyászos Versemnek sorai.
Eszterházy Gróf Ur néked azt kívánom,
 Mint ki szív-fajdalmad, jaj, valoban szanom.
 Ki tölled el vette ezt az áldott Grofnét,
 Adjon ez helyében más ily Zierotinét.

* * *

Jegyzés. — A' mi Ujjság-nyomtatónk; a' mult
 Kedden, mikor már egész Ujjsagunk készen volt,
 és tsak a' ki-nyomtatattása lett volna hátra; azt
 el-ejtette, és egészszén ölzse rontván, az akkori
 el-küldését lehetetlenné tette. Most már azt is, el-
 küldöttük.